



凤县 农妇晕倒街头 警民联手施救

本报讯（张敏涛 高棋）7月14日，在凤县双石铺镇，一名卖花椒的农妇突然晕倒，一旁的群众和执勤的交警立即上前救助（见右图），并帮她捡掉落的花椒。

当天下午2时许，凤县双石铺镇兴隆场村花椒节活动现场热闹非凡，人群中一名卖花椒的妇女突然晕倒在街头，不省人事。“有人晕倒了……”一旁的群众急忙喊着冲上前去。正在附近执勤

的凤县交警大队辅警余文、万波闻声也立即赶到现场，只见一名妇女倒在地上，短暂昏迷后，才渐渐有了意识，可是由于身体虚弱怎么也站不起来。两人见状立即上前搀扶，热心群众也来帮忙，并帮助捡拾散落一地的花椒。

歇息片刻后，这名妇女完全恢复了意识。这一幕被参加花椒节的群众和游客拍到，一时间在网上传播开来，大家纷纷为这暖心善举点赞。



弹簧套牢男孩手指 消防精准作业解困



本报讯（记者 张敏涛）7月14日，千阳县一男孩手指被钢制弹簧卡住，当地消防救援部门接到求助后，在仅有10厘米长的弹簧上精准作业（见左图），经过努力，最终化险为夷。

当天上午10时许，一女子带着10岁男孩到千阳县专职消防救援站称，孩子手卡在了钢制弹簧中。当时，孩子疼痛不已，手指已经肿胀出血，情况危急。消防救援人员一边准备器材，一边安抚孩子并向家长了解事故详情。询问得知，原来是小男孩在家学习时，出于好奇，将一长度为10厘米的压缩弹簧戴到中指上，由于手受到挤压，有充血情况，在家尝试几次无法摘除，并且肿胀更为严重。救援人员决定使用剪断钳，并用指甲垫在下面，防止造成二次伤害。

作业开始后，消防救援人员一边洒肥皂水润滑，一边逐节将弹簧依次剪掉，经过10分钟的处理，成功将男孩手指取出。

千阳县高崖镇 村民免费看病 干部开车接送

本报讯（周淑丽 孙庆秀）近日，千阳县高崖镇开展了一场义诊活动（见右图），为了让辖区群众特别是年纪大、行动不便的村民都能来看病，高崖镇机关干部、村干部用私家车免费接送60余名村民前往镇卫生院就诊。

据悉，高崖镇因地处大山深处，镇上群众去市区看病不方便。为此镇上联系市级医疗机构举办了健康义诊活动，义诊专家有知名的中医专家，还有骨科、神经内科等科室的专家。可即使专家来到镇卫生院，不少群众还是因为住在较为偏远的山村，很难及时赶到。考虑到这

些情况后，镇村干部组成了一支志愿者服务队，十多位党员干部当司机，到各自所负责的村上专车接送有就医需求的群众。阳川寺村群众何宝成告诉笔者：“我经常腰腿疼，这次专家给我检查特别认真，把病情和注意事项讲得很清楚。”

当天参加义诊的群众有100多人，其中有60多人都是乘坐镇村干部的专车前去做诊的。



电诈骗取400余万元 警方紧急拦截止损 9名犯罪嫌疑人落网

本报讯（记者 王玲）我市一公司出纳在微信上看到“领导”要求转账，她没多想就转了400余万元过去，等她电话向领导汇报转账成功时，才知刚才的“领导”是骗子。渭滨警方接到报案后，3小时内止付冻结318.6万余元，并追赃挽损68万余元，抓获犯罪嫌疑人9名。

6月20日15时许，市公安局渭滨分局石坝河派出所接到一女子报案，称她是我市某公司的出纳，有人利用微信冒充公司老板以缴纳保证金为由，骗她转账435.8万元。接到报案后，渭滨分局相关警种通力协作，迅速开展专案侦查工作。在市公安局刑侦支队、渭滨分局反诈中心全力支持下，3小时内成

功止付冻结涉案资金318.6万余元。在及时开展止付冻结的同时，渭滨分局成立专案组，赴广西、河北、河南、湖北等地，先后将强某波、周某威、董某翔等9名犯罪嫌疑人抓获，同时查扣涉案资金68万余元。经查，犯罪嫌疑人在武汉、郑州等地，通过使用银行卡内涉案资金购买名牌手机的方式，对涉及全国各地的电诈赃款进行“洗白”。

7月12日，最后一名嫌疑人王某强被警方从郑州押解回宝。目前，9名犯罪嫌疑人都被公安机关依法刑事拘留。案件仍在进一步办理中。



陈仓区城南社区 反诈宣传进小区



7月17日上午，陈仓区虢镇街道城南社区联合辖区银行，在盛世华庄小区广场开展守护群众“钱袋子”防电信诈骗宣传活动，有效防范电信网络诈骗。

活动中，社区志愿者向居民发放反诈骗、反假币知识宣传手册，银行工作人员结合身边案例，对网络贷款、

网络刷单、冒充公检法等诈骗行为进行分析，让居民认识到诈骗的危害。同时，嘱咐老年居民要谨防投资养老、养老银行等骗局，不要轻易告诉别人自己的存折和银行账户，一旦不幸被骗，要保存好汇款的所有凭证，第一时间报警处理，尽量减少损失。

本报记者 马庆昆摄

市区烽火社区 暑期公益课 放飞科技梦



本报讯（田艺）7月14日，渭滨区烽火社区联合市科创教育技术协会，在社区新时代文明实践站开展主题为“科技筑梦 青春同行”的系列科普活动，为孩子们暑期生活增添科学色彩。

活动一开始，志愿者详细讲解了地震的成因、危害和地震报警器的工作原理，孩子们了解了报警器是利用垂体摆动力学和物理声光电磁运动原理发出警报。随后，

孩子们在志愿者的带领下，共同制作了简易的“地震报警器”（见上图）。参加活动的艾嘉彤说：“这次活动让我们增长了关于地震的基础知识，虽然地震会给人类带来巨大伤害，但是掌握科学技术就可以有效预警减灾。”

据了解，暑假期间该社区将持续开展形式多样的科技实践活动，拓展孩子们的科学视野，促进青少年全面发展。

渭滨区经二路街道 外卖小哥兼职普法宣传员



本报讯（记者 马庆昆）7月13日，渭滨区经二路街道办事处工作人员向127名外卖“新渭骑士”代表授“新渭普法宣传队”“新渭平安巡逻队”旗帜，让他们把普法、平安、反诈宣传等融入自己的日常工作中，为基层治理和居民财产安全贡献力量。

“新渭骑士”是由经二路街道新渭路社区外卖小哥组成的一支兼具文明宣传、卫生整治、隐患排查、安全巡逻、扶困帮弱等多种功能的志愿服务团队，吸纳经常在“骑士驿站”接受免费服务的外卖小

哥127人参加。当日，向“新渭骑士”代表授“新渭普法宣传队”“新渭平安巡逻队”旗帜，并给他们配发夏季防暑应急包，发放宣传彩页（见左图）。“新渭骑士”代表表示，他们一定会利用工作的便利条件向群众宣传法律知识，参与辖区的平安建设，守护居民的生命财产安全；协助辖区发现并及时处理安全隐患、环境卫生等问题，帮空巢老人送生活必需品，积极参加交通文明岗公益活动。

经二路街道党委书记汶书耘说，这个活动目的是激发“新渭骑士”参与社会治理的热情，推动他们和社区网格深度融合。活动现场，公安、武警和消防、卫生部门工作人员，还对“新渭骑士”进行了法律、消防、急救等知识培训。